

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año II.—Número 381

Redacción y Administración: calle de San José, 17.—Teléfono núm. 55

Domingo, 27 de junio de 1915

DE LA GUERRA EUROPEA

Sangrientos combates en el Dniester.

EL FRENTE

Nada más apropiado para demostrar lo que siempre hemos creído que a la guerra le impone su sello el caudillo, que la contemplación de los distintos procedimientos de guerra utilizados en ambos teatros de la lucha: oriental y occidental.

En la Polonia, en Galitzia, en los Carpatos y en la Bukovina, lo mismo después de una derrota que de una victoria, rusos y alemanes se mueven, manobran y tratan de sorprender al contrario con acumulaciones de efectivos y rapidez en los movimientos; y no es que esto de la maniobra lo hayan inventado Hindenburg ni el Gran Duque Nicolás, ni que sea carácter de la guerra moderna, porque en occidente no lo es; eso fué el carácter en todos los tiempos de la guerra, y no es la naturaleza de los elementos lo que ahora imprime un sello especial, sino la naturaleza e idiosincrasia de los generales.

Napoleón, que encauzó y dirigió el admirable espíritu de los soldados de la República, haciendo sentir y pesar la furia francesa en los campos de batalla de toda Europa, sorprendido se quedaría al ver como los descendientes de sus ágiles colaboradores eran arrojados de las trincheras como se arroja de su guardia, con humazas, a las alimañas del bosque.

En Francia, tanto los soldados como sus familias, al marchar aquéllos no dicen que van a la guerra, ni al campo de operaciones, sino que van al frente; y en el frente dice una que tiene el marido, otra un hermano y todos sus seres queridos. ¿Será esta la palabra que más apropiadamente califique la labor del mando?

Un frente, una pared, una valla, un ejército fósil clavado y enterrado en las trincheras, es lo que el mando ha constituido en el teatro occidental de la guerra, y pese a las iniciativas individuales de capitanes, jefes y soldados, y pese a todos los heroísmos derrochados es imposible arrancar la valla, pues para ello hace falta el esfuerzo simultáneo que sólo el general en jefe puede ordenar y dirigir, o la acción de un ejército contrario, que, con golpe de maza, rompe.

Y no basta que el sistema por ahora no haya tenido fracaso ni los tengan en lo sucesivo, si los alemanes y austriacos han entretenido en otros teatros de operaciones no pueden oponerles fuerzas suficientes; pues para que quedáramos convencidos de la bondad del procedimiento fuera necesario ponerlo a prueba, teniendo como combatir contra fuerzas iguales mandadas por un general, maniobrero, como, por ejemplo, Hindenburg.

Que no nos digan que en la guerra moderna se impone ese sistema, porque quien impone los métodos son los generales, con su manera especial de ver la guerra si la sienten; Wellington, en la época en que el capitán del siglo pasado puso de más relieve la maniobra, poniéndola, por decir así, de moda, luchaba defensivamente, ahora, hacia lo mismo, como haría lo mismo Joffre de haber vivido cien o doscientos años antes.

En lo que a organización se refiere, hemos visto cosas estupendas en esta guerra, presenciando cómo masas enormes son trasladadas de un punto a otro sin que su abastecimiento se resienta. En armas e ingenios de guerra también se han visto maravillas; en cambio en el orden táctico está muy lejos la admiración de nuestro espíritu, pues nunca encontraremos justificado el que los alemanes hayan hecho avanzar sus tropas en formaciones densas, que si ello tiene disculpa cuando las últimas formaciones y reservas de hombres de cuarenta años tengan que entrar en línea, no la tiene empleada por sistema desde el principio de la campaña, disponiendo de los soldados jóvenes más disciplinados del mundo, y sin necesidad,

por tanto, de aumentar la disciplina con la cohesión.

¿Cuándo se han aplicado en esta guerra, donde a veces se lucha en trincheras a 50 metros de distancia, las enseñanzas del fuego colectivo? Ya que las tropas no han maniobrado, ¿han maniobrado los haces de dispersión? ¿Puede esperarse, buenamente, que se copien los procedimientos de avance o será más apropiado mirar para dentro y buscarlos en algún modesto folleto ya escrito y practicado por uno de nuestros más jóvenes y valerosos generales?

Las malas enseñanzas no deben copiarse, y si un general se ve embarazado hoy para desplegar, por la profundidad de las columnas, subdivididas en varias, como dice Burguete, desde la de efectivo más modesto a la de más elevado, y así siempre se marchará en disposición de combatir y no nos veremos obligados a fortificarnos mientras el mando decide ni daremos tiempo de fortificarse al contrario, estando en condiciones de maniobrar con rapidez.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Rusia y Austria.

Es evidente, dicen noticias de origen ruso, que las grandes pérdidas que los rusos han infligido durante su retirada a los austriacos, han obligado a éstos a traer del frente occidental efectivos de primera línea, siempre más numerosos para alcanzar en el Este sus victorias en Pyrrus.

Calculan los técnicos militares rusos que las siete octavas partes de las verdaderas fuerzas de combate alemanas se hallan actualmente en el frente ruso.

Además, los alemanes envían siempre más tropas a las provincias bálticas, donde actualmente se encuentran más de catorce Cuerpos de ejército, que cuentan más de medio millón de hombres.

En un principio todo esto se considera como una sencilla tentativa contra las líneas de comunicaciones rusas; pero ahora este movimiento va tomando todas las apariencias de un vasto plan encaminado a la invasión de Rusia.

Se estima en San Petersburgo que este designio fué concebido hace largo tiempo, y que fué retrasado por el desfallecimiento de los ejércitos austriacos al principio de la guerra.

Todas las noticias que se reciben de distintas procedencias, aseguran que los alemanes están preparando la acción contra Varsovia.

Se ha comprobado que una gran parte de las tropas que venían combatiendo en Galitzia, han sido ya transferidas sobre el frente del Bzura, como objeto de concurrir a la acción contra Varsovia, y para realizar la cual se afirma que los alemanes tienen muy adelantados los preparativos.

La neutralidad rumana.

De San Petersburgo dicen que informaciones de procedencia alemana aseguran que el Consejo de ministros austriaco y húngaro, reunido en Viena, no ha tomado acuerdo en lo que concierne a las concesiones territoriales que se han de hacer a Rumania.

Los ministros húngaros se han opuesto a que se ofrezca compensación alguna a Rumania por su neutralidad.

El Emperador Francisco José se ha declarado también en este sentido, y, por lo tanto, todos los esfuerzos de la diplomacia germanica para asegurar la neutralidad rumana, han fracasado.

Circulan con insistencia rumores, según los cuales Mr. Natiano ha reemprendido ya las negociaciones con los representantes de la Cuádruple Entente.

La acción sobre Varsovia.

La resistencia de los rusos se acentúa en el San y en el Vistula, así como en el Cerca y Nisco han tenido que abandonar ciertas posiciones; pero, en general, luchan con éxito.

En el encuentro de los rusos con los ca-

zadores bávaros, los primeros mataron más de 3.000 hombres e hicieron prisionero un batallón.

Sobre el Dniester los rusos se han apoderado de las posiciones que ocupaban las tropas del general Pflauser.

Entre Koropiec y el Strypa los rusos han detenido por completo la ofensiva austriaca.

Los rusos avanzan hasta la línea férrea de Skala a Kzernovitz.

Nuevas fuerzas alemanas han intentado rechazar a los rusos más allá del Dniester; pero los contraataques rusos les han hecho retroceder.

En el Norte de Kalisch los rusos han recobrado gran parte de terreno y rechazado a los austriacos sobre Lomnitz.

Los montenegrinos.

El ejército montenegrino, mandado por el general Viscovich, continuando su marcha en avance, ha llegado en la noche del 23 a las puertas orientales de Scutari, ocupando la altura de Renzi y el campo de Chiri.

Únicamente en la aldea de Hezersk ha encontrado una débil resistencia, opuesta por algunos centenares de albaneses, que fueron deshechos y dispersados en los campos de los alrededores.

El comandante del ejército ha llamado a su presencia al alcalde de Scutari y le ha comunicado que tenía la intención de desarmar las tribus hostiles a Montenegro, con objeto de encontrar al autor del robo cometido en el puerto de San Juan de Medua, invitando a la población a permanecer tranquila, asegurando que ninguna violencia será cometida por los soldados.

El remolcador montenegrino *Pianisk* ha tomado en el puerto de San Juan de Medua una baraca con 4.000 quintales de carbón, y dos embarcaciones pertenecientes al Lloyd austriaco, y los ha llevado a Montenegro como presa de guerra.

Servia rechaza los ofrecimientos.

Noticias que se dicen proceden de excelente origen, aseguran que los Gobiernos austriacos y alemán han hecho, por medio de un emisario, nuevas proposiciones de paz separada.

Se añade que los aliados germánicos han ofrecido a Servia toda la Albania, por la independencia de la cual ellos declaran no interesarse después de la intervención de Italia y ocupación del Epiro septentrional por Grecia.

Además, consentirían una rectificación de la frontera serbiohúngara y se ofrecerían a garantizar la integridad del territorio serbio.

Los austroalemanes hacían resaltar que, concluyendo una paz separada, Servia podría concertar con Grecia el opornerse por las armas a las pretensiones de los búlgaros en Macedonia.

Servia ha acordado no conceder la menor atención a los ofrecimientos de Berlín y Viena.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO

El comunicado oficial dado por el Gran Cuartel general del ejército austriaco, dice así:

«En el frente Noroeste y en la defensa Oeste de Zolkiv y Nikolajov están ocupados por importantes fuerzas rusas.

El día 22, a las cinco de la mañana, la Landweh, de Viena, asaltó Werkroezma, en la carretera de Jalnow a Lemberg. Nuestras tropas avanzaron sobre las alturas al Este de Nilynowkalach, asaltando también algunas trincheras delante de la altura de Sagora.

Durante la tarde hicimos nuevos avances sobre la ciudad y nos apoderamos, después de sangrientos combates, de algunas obras y defensas del frente, Noroeste y Norte.

Aquí hemos quebrantado nuevamente el frente ruso, que sufrió grandes pérdidas, obligándoles a retirarse.

Nuestras tropas avanzaron en su persecución hasta las alturas del Este y Nordeste de la ciudad.

Al Sur de Lemberg pasaron la carretera que va hasta Nikolajow.

Con gran jubilo entró en Lemberg, a las cuatro de la tarde, el general von Ermoli, con las tropas del segundo ejército, y también entraron en Zolkiv y al Este de Rawaruskarusen.

En la retirada fueron rechazados los ataques aislados del enemigo sobre Laseen.

Durante la noche ha continuado el enemigo la retirada.

En el San y en el Vistula, así como en la montaña de Kielec, la situación general no ha cambiado.

En el primer mes de guerra han obtenido los italianos pequeños éxitos y nuestras tropas mantienen las mismas posiciones que mantenían al principio de la guerra.

Cerca de la frontera, en el frente del Isonzo, en las fortificaciones de la frontera de Flesch, Malborghelo, Carintia y sobre todos los frentes del Tiro, fracasaron todos los intentos de avance del enemigo, con grandes pérdidas para éste.

PARTE OFICIAL RUSSO

Desde San Petersburgo transmiten el siguiente parte oficial, publicado por el Gran Cuartel general del ejército ruso:

«Durante la noche del 24 y todo el día siguiente ha continuado el duelo de artillería.

En la región de Chavil se han registrado varios encuentros entre las vanguardias en el frente de Latzkovo y Pofrelan, así como a lo largo de la orilla derecha del Niemen y al Oeste del Niemen medio.

Una ofensiva nocturna de los alemanes entre el ferrocarril de Kofna a Virllallen, en las marismas de Amalva, ha sido rechazada por nuestro fuego.



EL EX PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE MÉJICO, DON PORFIRIO DÍAZ, QUE SE HALLA GRAVEMENTE ENFERMO EN PARÍS

En el frente de Tanef, en dirección a Jaltaff y Lemberg, no ha habido ningún cambio importante.

El enemigo ha intentado atacarnos a lo largo del ferrocarril de Lemberg hacia Kamenka y Bereclany.

Sobre el Dniester, la noche del 24 rechazamos al otro lado del río a los alemanes que le habían atravesado la vispera.

En el Dniester, en el frente de la región del pueblo de Kosary, y en la Martyneffstary, capturamos al resto de los enemigos que atravesaron el Dniester, o sean 15 oficiales y unos 700 soldados.

A pesar del resultado desastroso de esos pases por el río, los alemanes y austriacos se empeñaron, durante la noche, en arrojar fuerzas al otro lado del Dniester, por puentes construidos al Sur de Boukafchev, habiendo pasado solamente cerca del pueblo de Roudsivanyi.

Los combates continúan.

No hay ningún cambio que señalar en el frente aguas arriba del Dniester.

Inglaterra y Francia.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

El comunicado oficial publicado por el Gobierno francés a las tres de la tarde, dice así:

«La noche ha sido tranquila, en conjunto.

En el frente Norte de Arras no hay nada que señalar, salvo que entre la azucarera de Sauchez y en la carretera nacional de Bethune a Arras se han registrado algunas acciones de infantería, acompañadas de un violento cañoneo.

Nuestra progresión se encuentra detenida por el estado del terreno, que las tormentas han puesto intransitable.

En el frente de la Champagne y en la Argonna, la lucha de minas continúa con ventajas para nosotros.»

En Italia.

Toma de la Cresta Verde.

Los italianos se han apoderado de la montaña de Cresta Verde, importante altura fortificada, y la cual domina el valle de Mederdal, habiendo habido ataques desesperados.

Esfuerzos austriacos.

Los austriacos concentran sus esfuerzos para impedir que los italianos rompan sus líneas en Plawa.

Una batalla del género de las que actualmente se libran en Flandes, se está dando, y en ella se emplea incesantemente la artillería.

Los italianos atacan violentamente Monte-Sublata, al Noroeste de Goritz, última plaza fuerte austriaca sobre la orilla occidental del Isonzo.

El cañoneo que realizan los italianos desde Monte Altissimo y las cumbres de la cadena de montañas de Monte Baldo, al Este del lago Garde, es violento, respondiendo con intensidad la artillería austriaca que defiende Riva, en la extremidad del referido lago.

Entre los pequeños deslucamientos de tropas enemigas se entablaron combates al pie de la montaña; pero, generalmente, los italianos en este sector obtienen ventajas.

Los aviadores italianos vuelan constantemente sobre Riva, Trento y Trieste.

La República de San Merino.

Un manifiesto de la regencia de San Merino dice que ella hará toda clase de esfuerzos en favor de la causa sagrada de Italia.

Unos 200 jóvenes de dicha República se han alistado como voluntarios en los ejércitos italianos.

Complot contra Italia.

Informes de origen italiano dicen que se ha adquirido la prueba de que Turquia, con ayuda de Austria y Alemania, había tramado un complot destinado a alentar y apoyar a los senousies en una guerra contra Italia.

El objeto del complot era el de obligar a Italia a mantener en Lybia el importante contingente de tropas que allí estaban comprometidas.

El Gobierno italiano ha deshecho este plan, decidiendo retirar los puestos militares del interior, haciendo así posible garantizar la posesión de la Lybia con menos tropas que antes.

Palabras del señor Maura.

El «A B C» llegado ayer a Santander, decía:

«Después de su visita a Palacio, y dirigiendo a nuestro requerimiento, el señor Maura nos manifestó lo siguiente:

«Antes de las consultas me causó extrañeza que se considerasen necesarias después de conocido el telegrama de Su Majestad el Rey ratificando su confianza al Gobierno. Sigo sin tener ahora explicación de lo que antes no entendía. No parece verosímil que, por el hecho de estas consultas póstumas, carenada que se atribuye al Gobierno mayor autoridad que sin ellas tuviese. Por mi parte, he ratificado, aunque era innecesario, mi opinión de que nunca debió existir el Gobierno actual, y sigo creyéndolo.»

DIA POLITICO

En la Presidencia.

MADRID, 26.—Por primera vez, después del conflicto político de los días pasados, ha recibido hoy el señor Dato a los periodistas en la Presidencia del Consejo.

El viaje del Rey.

El jefe del Gobierno empezó diciendo a los periodistas que había recibido un telegrama del comandante general de Alcazar, dándole cuenta de que el Rey había llegado a Toledo, en donde continuaba sin novedad.

De Marruecos.

También se ha recibido un despacho firmado por el comandante general de Larache, diciendo que en unión del delegado regio de Fomento de Alcazar ha asistido a la inauguración de un puente en Meahzen.

El puente es de tan sólida construcción, que pueden pasar por él camiones automóviles.

También asistió al acto de inauguración una compañía de infantería.

Se añade en el telegrama que ha llegado a Melilla el coronel Vives.

De una visita.

Después de comunicar las noticias anteriores, el señor Dato habló a los periodistas de la visita que anoche le hizo don Melquiades Alvarez.

El jefe de los reformistas se lamentó de que el Gobierno haya prohibido las manifestaciones públicas y las reuniones en que se aluda, directa o indirectamente, a la actitud de neutralidad en que halla colocada España.

Nosotros—dijo el señor Dato—no cobimos los derechos de la Constitución, y cuando se trata de atacar al Gobierno, se da libertad amplia; pero queremos evitar cualquiera alteración del orden público que pudiera surgir de alguna de las reuniones y manifestaciones.

El Gobierno añadió—tiene el pleno convencimiento de que la opinión pública aplaude la conducta que venimos observando, y desea que no se altere lo más mínimo la tranquilidad interior.

Melquiades Alvarez—siguió diciendo el presidente—considero bien la supresión de las reuniones y manifestaciones; pero no la encuentro justificada, alegando que para ello debía estar dictada la supresión de las garantías constitucionales.

El jefe del partido reformista manifestó entonces que se hacían gestiones cerca del Gobierno para que puedan celebrarse reuniones y hablar en ellas de la neutralidad, y, en caso contrario, se pedirá que sea declarada la supresión de garantías.

El señor Dato terminó esta parte de su conversación diciendo a los periodistas que no le extrañará que Melquiades Alvarez convoque a una reunión a los jefes de las minorías.

Y luego añadió:

«Queremos vivir en la más absoluta neutralidad, para dar una alta prueba de nuestra educación ciudadana y evitar conflictos.

No queremos suspender las garantías constitucionales; pero, en caso necesario, haría, aunque contamos con la confianza de la Corona y del país.

Uno de los periodistas habló al señor Dato acerca de la censura ejercida sobre algunos telegramas, y el presidente replicó:

«Si no se han cursado algunos telegramas dirigidos a Francia, porque en ellas se aseguraba que el Gobierno tiene tendencias abiertamente germanófilas.

Por esta causa y por esa aseveración que carece en absoluto de fundamento, no se ha dejado que los telegramas llegaran a su destino.

Tenemos que estar preparados para cuando se vaya a la paz.

Otras manifestaciones.

Se habló después del telegrama publicado por el Rey al presidente, y éste dijo que el darle a la publicidad era más bien para que lo conocieran en el extranjero, más que en España.

No cree que merezca censuras el haberlo de darle a conocer.

También me han dirigido censuras—añadió luego—por haber aconsejado al Rey las consultas que celebró con los hombres políticos.

Si las consultas no se hubieran celebrado, me habría tachado de falta de democracia y de falta de libertad.

Hoy las circunstancias han variado de tal modo, que hay que gobernar más mirando al exterior que al interior.

La política que tenemos que seguir es completamente contraria a los tiempos de paz.

A continuación el jefe del Gobierno dijo que el lunes llegará el Rey a Madrid, marchando por la tarde a La Granja.

El señor Dato ha visitado al señor Sánchez Toca para darle cuenta de su nombramiento para ocupar la presidencia del Senado.

El señor Sánchez Toca irá el lunes próximo a La Granja para dar las gracias al Monarca por el nombramiento.

Terminó su conversación el señor Dato diciendo que mañana pasará el día en el campo.

Contra el Gobierno.

El Liberal, de Madrid, publica hoy la siguiente información:

«Ayer fué a visitar don Melquiades Alvarez al señor Dato, para enterarse si podía celebrar el banquete organizado por los reformistas para el día 29.

En el banquete habrían de hablar los señores Azcárate y Melquiades Alvarez, examinando todos los problemas políticos del exterior, especialmente los relacionados con la guerra.

El señor Alvarez dijo al señor Dato que tenía interés en contestar al discurso del señor Vázquez Mella.

El señor Dato respondió que no impediría la celebración del banquete, pero que era criterio del Gobierno tolear que se hablase de problemas de índole internacional, en relación con la guerra.

Después de celebrar esta conferencia, dirigió don Melquiades Alvarez al domicilio del señor Azcárate, poniéndole al corriente de lo ocurrido.

Los dos diputados republicanos trataron si sería conveniente dar a la publicidad lo sucedido.

Entonces acordaron invitar a todos los jefes de las minorías liberales a una reunión urgente, enviándoles una carta que dice así:

«Creemos que, dada la conducta del Gobierno, prohibiendo las reuniones públicas sin suspender las garantías constitucionales, las minorías liberales estamos en el deber de reunirnos inmediatamente, con objeto de acordar la más eficaz defensa de los derechos políticos.»

Este es, actualmente, el estado de este asunto, que tiene una gran importancia.

En Gobernación.

El señor Sánchez Guerra ha recibido a los periodistas a la hora de costumbre.

Manifiesto que la reunión de la Casa del Pueblo había sido autorizada porque era el programa figuraba solamente un acto contra la política del Gobierno.

Si se tratara en la reunión de la neutralidad de España, sería inmediatamente suspendida.

Será suspendida toda reunión o banquete en este sentido.

Por eso se han prohibido las reuniones de los reformistas. Sánchez Guerra manifestó que no sabía nada de la reunión de jefes de minorías.

Añadió que esta tarde le visitaría el nuevo presidente del Senado, señor Sánchez Toca, para tratar varios asuntos de trámite relativos a la Alta Cámara.

El presidente del Senado.

La Gaceta de hoy publica un real decreto de la Presidencia nombrando a don Joaquín Sánchez de Toca presidente del Senado.

Firma del Rey.

El Monarca ha firmado hoy las siguientes disposiciones:

De Gracia y Justicia.—Jubilando a don Luis Gaciga, presidente de la Audiencia territorial de Palma.

VICENTE AGUINACO - OCULISTA - Consulta de diez a una y de tres a seis BLANCA, 32, 1.

JOSE PALACIO MEDICO-CIRUJANO - Vías urinarias.—Cirugía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones del 606 y sus derivados. - Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los días festivos. - BURGOS, 1, 2.º

ANTONIO ALBERDI - CIRUGIA - Partos.—Enfermedades de la mujer.—Vías urinarias. - AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.º - Gómez Orsúa, 6, principal

CAFE SUIZO (S. A.) SERVICIOS DE CAFE: SALON DE TE RESTAURANT: PASTELERIA Apertura, el 29 del corriente.

H. Bárcena. OCULISTA - Consulta de nueve a una.—Hernán Cortés, 1, principal (Arcos de Dóriga).

RICARDO RUIZ DE PELLON CIRUJANO-DENTISTA - de la Facultad de Medicina de Madrid - Consulta de diez a una y de tres a seis Alameda Primera, 10 y 11. - Teléfono 168

ABILIO LOPEZ Partos y enfermedades de la mujer. - Inyecciones intravenosas del 606 y 614. - Consulta de 12 a 2.—Teléfono número 708

Dr. Corpas OCULISTA - San Francisco, 13.—Todo el día

TIGRAN EL MEJOR BICARBONATO DE SOSA

TIGRAN PUREZA QUIMICA ABSOLUTA

TIGRAN VENDESE FARMACIAS Y DROGUERIAS

TIGRAN

TIGRAN

TIGRAN

TIGRAN

TIGRAN

García Cortés, promoviendo varios ascensos.

Primo de Rivera.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que ignora si el general Primo de Rivera ha retirado la dimisión que...

Conferencias.

Los ministros de Gracia y Justicia y de Gobernación han visitado al señor Sánchez...

Otra.

Hoy ha estado en el ministerio de la Gobernación el ex ministro señor Bergamín...

Dato y Ugarte.

Esta noche visitó al señor Dato el general Echagüe, para darle cuenta del...

También ha visitado al señor Dato el...

EN EL TEATRO

LA FIESTA DE HOY

Diffícilmente se podrá organizar una fiesta infantil con tan bellas niñas como...

El mismo las que figuran en los cuadros...

La Casa del Pueblo.

Los periodistas han preguntado al ministro de la Gobernación si el Gobierno...

Del Municipio.

El alcalde estuvo ayer examinando detenidamente los planos de Sardinero...

La llegada de los Reyes

Las noticias que por diversos conductos se reciben en Santander hacen sospechar...

VARIAS NOZICIAS

García Prieto, lesionado.

MADRID, 26.—Hoy se han conocido detalles del accidente sufrido por el señor...

El hijo de Ugarte.

Comunican de San Sebastián que esta mañana se ha verificado en Villafraña...

Las minorías.

MADRID, 26.—En vista de las declaraciones hechas por el señor Dato...

La jornada veraniega.

También dicen de San Sebastián que la Reina ha recibido en audiencia al...

Legada de Ugarte.

Hoy ha llegado a Madrid el ministro de Fomento, señor Ugarte.

Notas taurinas.

El cartel de ferias.

El popular periódico taurino «Palitroques» ha publicado un vibrante artículo...

Reguera había originalidad, había ambiente, había color...

Maquinaria agrícola.

Se da cuenta de las máquinas y aparatos agrícolas adquiridos por la Cámara...

Gran Confeitería y Pastelería.

Paseo de Pereda, 7 y 8.—Teléfono 581.

En la Academia de Infantería.

Entrega de la nueva bandera

Legada de los Reyes.

MADRID, 26.—El día de hoy ha sido de gran animación para Toledo.

Desde las primeras horas, los alrededores de la Academia estaban ocupados...

La Regata de hoy.

Hoy, a las diez y media, se verificará la cuarta regata de monitopos del mes de junio.

Notas militares.

Ha sido nombrado director de la sala militar de este Hospital el médico mayor...

Ecós de sociedad.

Ayer llegó a esta ciudad el distinguido señor don César Martínez Conce, cónsul...

Palabras de la Reina.

Doña Victoria Eugenia, al entregar la nueva bandera al director de la Academia...

Bendición de la bandera.

Cuando terminó de hablar la Reina, sonaron clamorosas vivas a los Reyes y a España.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

con el «Deportivo Portugalete», para dispartarse la primera eliminatória del campeonato...

Natación.

Se prepara un concurso de natación, organizado por los célebres Campos de Sports...

Pedestristo.

La carrera a pie tendrá lugar el domingo 4 de julio...

En la Academia de Infantería.

Entrega de la nueva bandera

Legada de los Reyes.

MADRID, 26.—El día de hoy ha sido de gran animación para Toledo.

Desde las primeras horas, los alrededores de la Academia estaban ocupados...

La Regata de hoy.

Hoy, a las diez y media, se verificará la cuarta regata de monitopos del mes de junio.

Notas militares.

Ha sido nombrado director de la sala militar de este Hospital el médico mayor...

Ecós de sociedad.

Ayer llegó a esta ciudad el distinguido señor don César Martínez Conce, cónsul...

Palabras de la Reina.

Doña Victoria Eugenia, al entregar la nueva bandera al director de la Academia...

Bendición de la bandera.

Cuando terminó de hablar la Reina, sonaron clamorosas vivas a los Reyes y a España.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

con el «Deportivo Portugalete», para dispartarse la primera eliminatória del campeonato...

Natación.

Se prepara un concurso de natación, organizado por los célebres Campos de Sports...

Pedestristo.

La carrera a pie tendrá lugar el domingo 4 de julio...

En la Academia de Infantería.

Entrega de la nueva bandera

Legada de los Reyes.

MADRID, 26.—El día de hoy ha sido de gran animación para Toledo.

Desde las primeras horas, los alrededores de la Academia estaban ocupados...

La Regata de hoy.

Hoy, a las diez y media, se verificará la cuarta regata de monitopos del mes de junio.

Notas militares.

Ha sido nombrado director de la sala militar de este Hospital el médico mayor...

Ecós de sociedad.

Ayer llegó a esta ciudad el distinguido señor don César Martínez Conce, cónsul...

Palabras de la Reina.

Doña Victoria Eugenia, al entregar la nueva bandera al director de la Academia...

Bendición de la bandera.

Cuando terminó de hablar la Reina, sonaron clamorosas vivas a los Reyes y a España.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

ro 5 de la calle de Bonifaz, salió de su casa, dejando en ella a su hijo Luis Sánchez...

Inspección de Vigilancia

Además fueron asistidos en este beneficio establecimiento: Luis Palamede, de 30 años...

Denuncias.

Por amenazar a Victoria Isasi Angulo, ha sido denunciado Roberto Martínez...

ULTIMA HORA

Por Juan Castillo ha sido denunciado Angel Gutiérrez...

Las minorías.

El comunicado oficial de las once de la noche dado por el Gobierno francés...

ULTIMO PARTE FRANCESES

El comunicado oficial de las once de la noche dado por el Gobierno francés...

PARTE OFICIAL ALEMAN

El parte oficial transmitido por el Gran Cuartel general del ejército alemán...

Colonia burgalesa.

Burgaleses: Hoy domingo es el último día para inscribirse en las listas para el...

Colado y lavado de ropa blanca sin fuego...

CHORIZOS CHARRI LOMO PURO HARO (Rioja.)

Doctor Ballesteros PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Francisco Setien Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos

Los mejores dentífricos del mundo, ELIXIR, pasta en tubo y polvos oxigenados

AGUA DE HOZNAJO La mejor y más barata agua de mesa.

ROYALTY Gran café restaurant SERVICIO A LA CARTA

Salón Pradera. Espectáculo de cine y variedades.

Tinto TRES RIOS Blanco BRILLANTE

TRES RIOS MARCA REGISTRADA

Medallas de oro SANTIAGO, 1909, VALENCIA, 1910

Buenos Aires, 1911, Puerto Rico, 1911

JAQUECAS NEURALGIAS, REUMAS MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS. DESAPARECEN CON LA SANATORINA

DEPORTES De viaje.

Hoy, a las ocho y cuarto de la mañana, sale para Bilbao el campeón provincial de fútbol-ball, «Racing Club»...

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

con el «Deportivo Portugalete», para dispartarse la primera eliminatória del campeonato...

Natación.

Se prepara un concurso de natación, organizado por los célebres Campos de Sports...

Pedestristo.

La carrera a pie tendrá lugar el domingo 4 de julio...

En la Academia de Infantería.

Entrega de la nueva bandera

Legada de los Reyes.

MADRID, 26.—El día de hoy ha sido de gran animación para Toledo.

Desde las primeras horas, los alrededores de la Academia estaban ocupados...

La Regata de hoy.

Hoy, a las diez y media, se verificará la cuarta regata de monitopos del mes de junio.

Notas militares.

Ha sido nombrado director de la sala militar de este Hospital el médico mayor...

Ecós de sociedad.

Ayer llegó a esta ciudad el distinguido señor don César Martínez Conce, cónsul...

Palabras de la Reina.

Doña Victoria Eugenia, al entregar la nueva bandera al director de la Academia...

Bendición de la bandera.

Cuando terminó de hablar la Reina, sonaron clamorosas vivas a los Reyes y a España.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Terminado el acto, los Reyes y su séquito visitaron el Museo de la Academia.

Después de la ceremonia.

Hules MAYORES EXISTENCIAS, MEJOR SURTIDO

y precios más baratos que ninguna casa de esta plaza

ENTRADA LIBRE.--SE FACILITAN PRESUPUESTOS Y PLANOS.--PIDANSE PRECIOS

PERSONAL Y PRODUCTOS ESPECIALES PARA LA COLOCACION

CASA FUNDADA EN 1850.-SAN FRANCISCO, 3 Capa



Vapores correos españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

SALIDAS FIJAS TODOS LOS MESES EL 10, A LAS TRES DE LA TARDE
El día 19 de julio saldrá de Santander el vapor

Reina María Cristina

Su capitán don Pedro Zaragoza

admitiendo pasaje y carga para la Habana, Veraacruz y Puerto Méjico, con transbordo en Veraacruz.
También admite carga para Acapulco y Mazatlán, por la vía de Tehuantepec.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana: pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, ONCE de impuestos y DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, de gastos de desembarque.
Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril: DOSCIENTAS SESENTA, ONCE de impuestos y DOS PESETAS CINCUENTA centimos de gastos de desembarque.
Para Veraacruz: DOSCIENTAS CINCUENTA Y CINCO de impuestos.
También admite pasaje de todas clases para Colon, con transbordo en la Habana a otro vapor de la misma Compañía.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Puerto Lluvia: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA Y CINCO de impuestos.
Para Colon: pesetas DOSCIENTAS CINCUENTA Y CINCO de impuestos.

Línea del Río de la Plata

SALIDAS FIJAS TODOS LOS MESES EL DIA ULTIMO

El día 30 de junio, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

Cataluña.

admitiendo pasajeros de tercera clase (transbordo en Cádiz al

REINA VICTORIA EUGENIA

de la misma Compañía), con destino a Montevideo y Buenos Aires.
Precio desde Santander hasta Montevideo y Buenos Aires, doscientas treinta y cinco pesetas, incluso los impuestos.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores correos españoles

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata

El 16 de julio, a las tres de la tarde, saldrá de este puerto el vapor

León XIII

Su capitán don Francisco Morat

Para Río Janeiro y Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.
Admite carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la de tercera doscientas treinta y cinco pesetas, incluidos los impuestos.
Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE ANSEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Muelle, 36, teléfono número 63.

SE VENDE

PILER, americano, cinco asientos, llantas de goma.

Pueden verse: Quinta Buenos Aires, Pedreña

Informarán: Pérez del Molino y Compañía.

Se vende papel viejo

Talleres de fundición y maquinaria.

Obregón y Comp.-Torrelavega.

Construcción y reparación de todas clases.—Reparación de automóviles.

Sociedad Hullera Española. BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española.

Pelayo, 5 bis, Barcelona, o a sus agentes: en MADRID, don Ramón Lopez, Alfonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES, agentes de la «Sociedad Hullera Española».—VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Santander Postal

Puente, núm. 10 -- Teléfono núm. 474

Escritorios públicos, para mensajes a domicilio. Comisiones y representaciones. Traspasos de establecimientos:

REPRESENTANTE EXCLUSIVO DE LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Se admiten anuncios para todos los periódicos de Madrid

PRECIOS ESPECIALES

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Florina de maíz.

Producto químicamente puro, obtenido por procedimientos especiales. Este alimento es superior a otros similares conocidos hasta ahora, para los niños y personas delicadas y sujetos a régimen.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y ULTRAMARINOS

Depósito en Santander: Droguería de PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA.

(S. A.) La Piña Tallada.

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas. Espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjero.
Despacho: Amós de Escalante, 2.—Teléfono 823.—Fábrica: Cervantes, número 12.

• Droguería. |

• Plaza de las Escuelas. |

• Perfumería. •

PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑÍA

• Ortopedia. |

• Sucursal: Wad-Rás, número 3. |

• Pinturas. •

La funeraria de HORGA

Representante: MANUEL BLANCO, Burgos, 43 y Velasco 6 (Casa de los Jardines)

Esta Agencia se encarga de todos los servicios que se necesitan dentro y fuera de la capital, con toda clase de carrozajes y féretros incorruptibles.—Arcas de maderas finas.

MANUEL BLANCO

VELASCO, NUMERO 6. — TELEFONOS, 227 y 660

SERVICIO PERMANENTE

LOS MEJORES CALZADOS

Preciosos y elegantes modelos en calzados finos, de novedad, para señoras, caballeros y niños

LA SOLIDEZ

Calle de la Blanca, núm. 9.—Santander

Importantísimo.

Almacenes de camisería y calzado.

Se ha recibido un grandioso surtido de abanicos, sombrillas, camisas, corbatas, géneros de punto, perfumería, paraguas, impermeables, para la presente temporada.

En calzado hay un completo surtido en blanco, color y negro, para caballero, señora y niños.

SIEMPRE LAS ULTIMAS NOVEDADES: PRECIOS ECONOMICOS: NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTAS CASAS

La Ciudad de Santander.—Blanca, 1 y 3. Teléfono 90.

La Perla.—Amós de Escalante, 2. Teléfono núm. 253.

Sanchez Hermanos

Se alquila un piso amueblado con cuarto de baño. Obreras se necesitan para fábrica de tejidos. Diríjase: Sitio céntrico.—Informa esta Administración. fábrica de tejidos de Caldas de Besaya.

ACADEMIA DE CANTO

DIRIGIDA POR EL BARÍTONO SEÑOR PORTA

Y PROFESOR DE PIANO SEÑOR BRETON

Calle de San José, núm. 10, 1.ª derecha.

Estreñimiento.

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vahidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los polvos regularizadores de Rincón son el remedio tan sencillo como seguro para combatirla, según lo tiene demostrado en los 35 años de éxito creciente, regularizando perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del vientro. No reconocen rival en su benignidad y eficacia. Pídanse prospectos al autor, M. RINCÓN, farmacia, BILBAO.
Se vende en Santander en la droguería de Pérez del Molino y Compañía.